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1. Lodka oddala sie prostopadle od brzegu rzeki z predkoscig v; = 3,2 ? szybkos$¢ nurtu
wzgledem brzegu wynosi v, = 2,4 ? Szerokosc rzeki rowna jest d = 32 m.

a) Oblicz wypadkowa szybkosc¢ lodki,

b) Okreél kierunek ruchu lodki

c) Oblicz czas, w ktorym tédka przeptynie rzeke

d) Oblicz dtugos¢ odcinka po jakim woda zniesie t6dke

e) Oblicz droge lodki jaka przebedzie pomiedzy brzegami

2. Pilot samolotu chce osiggng¢ punkt oddalony o d=200 km na wschod od obecnego
potozenia. Wiatr wieje z predkoscig v,, = 30%"1 Z poétnocnego-zachodu. Obliczy¢ wektor jego

predkosci w stosunku do poruszajgcej sie masy powietrza, jezeli wedtug rozktadu lotu miat

przyby¢ do miejsca przeznaczenia po t=40 min.

3. Wektor potozenia ma nastepujgce wspédtrzedne zalezne od czasu: r = [x(t), y(t)] gdzie
x(t) = 16t, y(t) = 3 + 4t — 5t%, czas mierzymy w sekundach, a potozenie w metrach. Jaka

jest wartos¢ wektoréw potozenia, predkosci i przyspieszania w chwili t = 3s.

4. Dwie czastki 1i 2 poruszajg sie wzdtuz osi % i § z predkosciami vi = 2% cm/s i v, = 3§
cm/s. W chwili t=0 sg one w punktach o wspoirzednych x;= -3 cm, y1= 0; xo= 0, y»= -3 cm.
a) Znalez¢ wektor r, — 17, ktory okresla potozenie czgstki 2 wzgledem czastki 1 w funkgji
czasu.

b) Kiedy i gdzie obie te czgstki beda najblizej siebie?

5. Punkt materialny porusza sie z predkoscig zalezng od czasu:

o (mft\d ot
v(t) = v, sin E((g) +e T>
a) Czy stata v, zostata nazwana trafnie?

b) Prosze wyznaczy¢ zaleznos¢ przyspieszenia tego punktu od czasu.

c¢) Jakie jest przyspieszenie poczatkowe tego punktu materialnego?

6. Z miasta A do miasta B pod prad rzeki ptynie tédka i wraca z powrotem do miasta A.
Predkosé¢ todki vy, wzgledem wody w obu przypadkach jest réwna 4 km/h, a predkos¢ pradu

rzeki wynosi v, = 1,6 km/h. Oblicz stosunek czasu potrzebnego na przeptyniecie todki z



miasta A do miasta B i z powrotem do czasu potrzebnego na przeptyniecie tej samej

odlegtosci po jeziorze.

7. Pocigg A ma dtugosc s4, pocigg B dtugo$¢ sz. Gdy pociggi sie mijajg jadac w te samg
strone, to czas, ktéry uptywa od chwili, gdy lokomotywa A dogoni ostatni wagon pociggu B
do chwili gdy ostatni wagon pociggu A minie lokomotywe B, wynosi t;. Gdy pociagi jadg w

przeciwng strone czas mijania wynosi t,. Obliczy¢ predkosci v, i vg obu pociggow.

8. Z przystani A, znajdujgcej sie nad rzekg ptyngca z predkoscig v,, wyptywa w dot rzeki t6dz
motorowa z predkoscig v, wzgledem wody. Z przystani B, znajdujgcej sie w dole rzeki w
odlegtosci s, od A, wyptywa takze t6dz motorowa z predkoscig v; w kierunku przystani A.

Jak daleko od przystani A fodzie sie spotkajg?

9. Dwa ciata rozpoczynajg ruch w tej samej chwili poczgtkowej t,. Zaleznosc¢ ich potazen od

czasu dana jest nastepujgcymi formutami
x;(t) = b(t — ty)?

x,(t) =cln (ti)

0
a) W jakich jednostkach wyrazone sg parametry b, c?

b) W jakiej chwili czasowej t predkoéci obu ciat bedg rowne? (przyja¢ do obliczeh b=2, c=4,
to = 2)



